
2017~2018年12月深圳市高级中学初三上数学月…

一、选择题（每题3分，共12题，共36分）

若关于 的方程 有一个根为 ，则 的值为（ ）．

A.

B.

C.

D.

1

如图是一个用于防震的 形包装用泡沫塑料，当从上面看它时看到的图形形状是（ ）．

正面

A.

B.

C.

D.

2

如图，在地面上的点 处测得树顶 的仰角 ，若 米，则树高 为（ ）．3
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A. 米

B. 米

C. 米

D. 米

对于反比例函数 ，下列说法不正确的是（ ）．

A. 图象经过点

B. 图象分布在第二、四象限

C. 当 时， 随 的增大而增大

D. 点 、 都在反比例函数 的图象上，若 ，则

4

周星驰拍摄的电影《美人鱼》取景地在深圳杨梅坑，据称是深圳最美的溪谷，为估计全罗湖区

名九年级学生去过杨梅坑的人数，随机抽取 名九年级学生，发现其中有 名学生去过该

景点，由此估计全区九年级学生中有（ ）个学生去过该景点．

A. 人

B. 人

C. 人

D. 人

5

将 向上平移 个单位后所得的抛物线的解析式为（ ）

A.

B.

C.

6
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D.

如图，在平行四边形 中，点 在边 上， ，连接 交 于点 ，

则 的面积与 的面积之比为（ ）．

A.

B.

C.

D.

7

若二次函数的表达式为 ，则其函数图象与 轴交点的情况是（ ）．

A. 没有交点

B. 有一个交点

C. 有两个交点

D. 以上都不对

8

如图，一农户要建一个矩形花圃，花圃的一边利用长为 的住房墙，另外三边用 长的篱笆

围成，为方便进出，在垂直于住房墙的一边留一个 宽的门，花圃面积为 ，设与墙垂直的

一边长为 （已标注在图中），则可以列出关于 的方程是（ ）．

A.

B.

C.

D.

9
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如图在平面直角坐标系中，设点 到原点 的距离为 ， 与 轴正方向的夹角为 ．则用

表示点 的极坐标．例如：点 的平面坐标为 ，则其极坐标为 ．若点 的极坐标

为 ，则点 的平面坐标为（ ）．

A.

B.

C.

D.

10

如图，二次函数 （ ）的图象与 轴交于点 、 两点，与 轴交于点 ，

对称轴为直线 ，点 的坐标为 ，则下列结论：① ；② ；③

；④ ，其中正确的结论有（ ）个．

A. 个

B. 个

C. 个

D. 个

11

如图，已知正方形 的边长为 ，点 、 分别在边 、 上，且 ，

、 相交于点 ，下列结论：① ，② ，③ ，④

的面积等于四边形 的面积中，正确的有 （ ）．

12
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A. 个

B. 个

C. 个

D. 个

二、填空题（每题3分，共4题，共12分）

已知 ，则 ．13

如图，在矩形 中，对角线 ， 相交于点 ，点 ， 分别是 ， 的中点，若

， ，则 的长度 ．

14

如图，以 为圆心，任意长为半径画弧，与射线 交于点 ，再以 为圆心， 为半径画

弧，两弧交于点 ，画射线 ，则 的值等于 ．

15
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如图，两个反比例函数 （其中 ）和 在第一象限内的图象依次是 和

，点 在 上，矩形 交 于 、 两点， 的延长线交 于点 ， 轴于 点，

且图中四边形 的面积为 ，则 为 ．

16

三、解答题（共7题，共52分）

计算： ．
17

年深圳市男生体育中考考试项目为二项，在 米和 米两个项目中选一个项目；另外在

运球上篮、实心球、跳绳、引体向上四个项目中选一个．

每位男考生一共有 种不同的选择方案．（1）

若必胜，必成第一个项目都恰好选了 米，然后在第二组四个项目中各任意选取另外一

个用画树状图或列表的方法求必胜和必成选择同种方案的概率．

（友情提醒：各种方案可用 、 、 、…或①、②、③、…等符号来代表可简化解答过

程）

（2）

18

如图，一次函数 （ ）的图形与反比例函数 （ ）的图象交于第二、

四象限内的 、 两点，与 轴交于 点，过点 作 轴，垂足为 ， ，

，点 的坐标为 ．

19
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求该反比例函数和一次函数的解析式．（1）

求 的面积．（2）

黄岩岛自古以来就是中国的领土．如图，为维护海洋利益三沙市一艘海监船在黄岩岛附近海域巡

航，某一时刻海监船在 处测得该岛上的某一目标 在它的北偏东 方向．海监船以 海里 时

的速度沿北偏西 方向航行， 小时后到达 处，此时测得该目标 在它的南偏东 方向．

北

北

东

东

求 的度数．（1）

求该船与岛上目标 之间的距离即 的长（结果保留根号）．（2）

20

大梅沙国际风筝节于 年 月 - 日在大梅沙海滨公园举行，老李决定销售一批风筝，经市

场调研：蝙蝠型风筝进价每个为 元，当售价每个为 元时，销售量为 个，若售价每提高

元，销售量就会减少 个，但每天需支付各种费用共 元，请回答以下问题：

用表达式表示蝙蝠型风筝销售量 （个）与售价 （元）之间的函数关系（

）．

（1）

当售价定为多少时，老李每天获得利润最大，每天的最大利润是多少？（2）

21
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第7页(共8页)



如图，点 在平行四边形 的对角线 上，过点 、 分别作 、 的平行线相交于

点 ，连接 ， ．

求证：四边形 是菱形．（1）

若 ， ， ，求 的长．（2）

如图，已知抛物线 经过 ， ， 三点，连接 ，过点

作 轴交该抛物线于点 ．

求这条抛物线的函数关系式．（1）

两个动点 、 分别从 、 同时出发，以每秒 个单位长度的速度运动．其中，点 沿着

线段 向 点运动，点 沿着线段 向 点运动．设这两个动点运动的时间为 （秒）

， 的面积记为 ．

求 与 的函数关系式．1

当 为何值时， 有最大值，最大值是多少？并指出此时 的形状．2

（2）

是否存在这样的 值，使得 是直角三角形？若存在，请直接写出此时 、 两点的

坐标；若不存在，请说明理由．

（3）
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